

# Traidores a la PATRIA

## y a los que luchan por defender su honor

Una lanza más en pro de la unidad de España. Hemos de fijarnos muy atentamente en nuestros interlocutores que muchas veces atacan en la conversación a las autoridades nacionales, provinciales o locales, tomando motivo en ocasiones de hechos que, juzgados con calor patriótico, con alma de españoles, veríanse naturales, pero que analizados con el frío puñal que la murmuración usa como escabelo, vienen a resultar crímenes contra la sociedad que está gobernada con acierto indudable a través de las dificultades de la hora presente sumadas a las que esos altos cargos llevan de por sí consigo. Y lo más grave es que no se respeta la más alta jerarquía nacional por esas lenguas viperinas, sembradoras del veneno de la disgregación.

Estos murmuradores obedecen, unos por malicia, otros por inconsciencia, a las órdenes y consignas de la propaganda soviética, que es la de desunir los países en el interior porque para la política del Komintern son útiles los países divididos. Y en nuestra Patria los que de tal manera obren —maliciosos o inconscientes— los que se prestan a tal juego son traidores a la Patria y a quienes luchan en defensa de su honor en tierras extrañas. No hay derecho a ser el eco de las propagandas enemigas de España.

Las consignas de la III Internacional son desunir a los Estados que han roto relaciones con la U. R. S. S.; y favorecen estos planes e intenciones del mando comunista los que por cualquier motivo censuran y desprestigian con sus taimadas opiniones a la autoridad y su política dirigida al bien de España y a su pronto resurgimiento.

No hay derecho a ello. No puede haber más que un solo partido en España, una unidad de voluntades, como pide el Caudillo, mientras exista el recuerdo de los que cayeron por una España mejor, mientras en las estepas rusas luchan como hasta hoy victoriosamente los soldados de España, manteniendo el honor nacional que se vería muy bajo si se hallara ausente de las filas en que milita después de haber sufrido la afrenta del insulto a nuestra Bandera en nuestro propio solar patrio.

No hay derecho a ser contrarios a nosotros mismos mientras los valientes de la División Azul dan la cara y el pecho en los frentes de combate, ganando laureos con su valor y energía.

Por España y por nosotros mismos debemos todos permanecer en perfecta disciplina de unión atentos a no hacer el juego a los planes antiespañoles del sovietismo, y de sus inspiradores y alentadores, mesones y judíos.

## TRAS EL CAMINO DE LA VICTORIA

### Bajo un régimen de peligro latente se está viviendo hoy tanto en Egipto como en Birmania, igual en el Senegal que en Flandes

#### LA SITUACION INTERNACIONAL

##### «CREO QUE LA GUERRA SE ENDURECERA MÁS».

—Esta es la gran verdad que salió de los labios del mariscal Smuts ante más de 1.000 miembros de los Comunes y de los Lores. Ansiosos acudieron a oírle; faltos de un Nelson que dé el golpe de muerte a sus terribles enemigos, creyeron encontrar en el general africano al salvador de su pueblo. Al inglés le dicen en todos los tonos que la victoria está segura y el pueblo en el momento actual no ve cómo y por dónde esto pueda efectuarse. Ve al Japón dueño de toda la Asia Oriental y en las fronteras de la India y cercando a Australia; al Eje victorioso en Rusia y Egipto; a las fuerzas marítimas del tripartito paseándose en triunfo por todos los mares del mundo; a Estados Unidos metido en la metrópoli y en los lugares más estratégicos del globo, sustituyendo la bandera estrellada a la inglesa; al chino aislado de todos por tierra y mar; al ruso incapacitado para ofensivas de gran calibre y teniendo que auxiliarse con barcos, viveres y materias primas y un invierno feroz —aí feroz— en que las aviaciones del Eje van a triturar el pequeño territorio metropolitano (islas británicas).

Aquella frase de Hitler «contamos uno a uno los muertos y las casas destruidas por la acción del enemigo» pone espanto, recordando los terribles bombardeos del año pasado. Medio mundo en poder de un enemigo, firme como una roca, gobernado con mano de hierro, al que hay que reconquistar si no se quiere morir. Este es el panorama, el auténtico; lo demás es palabrería hueca. El pueblo británico se ve al borde del abismo y espera con ansias un salvador. Veremos cómo se constituye en tal el conglomerado anglo-sajón-ruso-chino. Hasta ahora no ha recibido más que golpes; él no tiene a mano, —en el momento en que escribo—, más que los aviones repartiendo bombas sobre los terrenos germano-italianos.

Las grandes poblaciones italianas Turín y Génova han sido objeto de las iras del inglés. No me extraña. Mussolini con su aviación ha puesto como una «criba» a la isla de Malta y se ha permitido en audacísimo vuelo bombardear, con bastante éxito, Gibraltar. Bombas cada vez más pesadas, con carga de potencia enormísima; torpedos de poder colosalísimo; aviones novísimos de radio y velocidad casi increíbles. En fin, el caos. Bendigamos a Dios que nos está librando de él; hagámonos dignos de continuar en paz con nuestra santa

vida y pidamos mucho por nuestros hermanos en la gran fiesta de mañana, la fiesta del Príncipe de la Paz, del buen Jesús.

VIVIMOS UNOS DIAS de incertidumbre grande, de signos marcadamente preparatorios en casi todos los sitios. Constituyen el preludio de grandes hechos, preludios de más emoción que los mismos sucesos venideros por el carácter oculto de él; la atmósfera de amenaza, es decir, de presentimiento de un ataque, quizá nos «ocupe» menos, pero nos «preocupa» siempre más que la franca agresión. Bajo este régimen de peligro latente se está viviendo hoy tanto en Egipto como en Birmania, igual en el Senegal que en Flandes.

Londres anunciaba que el Continente Negro sería pronto teatro de grandes operaciones y después, punto de partida contra Europa. En los mentideros que todo lo saben, el rumor anglofilo pretende —con grandísimo secreto siempre, claro está— hallarse al cabo de la calle sobre los planes del Estado Mayor anglo-británico que esas palabras anunciarán, y que ha de abrir según ellos, el nuevo y seguro camino de la victoria.

Cuenta esta versión que el esfuerzo de las naciones unidas habría de ser no sólo en el África Occidental, sino, sobre todo, en la septentrional donde tendría una manifestación doble: por una parte, el octavo Ejército continuaría manteniendo su presión sobre las líneas del mariscal Rommel, mientras por otra efectivos equivalentes o acaso superiores, compuestos por tropas predominantemente americanas y «degaullistas» con nuevo material yanqui, atacarían Tripolitania de sur a norte procediendo del desierto, ya dominado hoy en su zona oriental por los «franceses libres».

EL «RAID» EFECTUADO con tanta audacia como fortuna hasta el mismo aeródromo de Bengasi el mes pasado, no habría sido, según los mismos opinantes, más que un ensayo del material blindado que se utilizará pronto en gran escala para lanzar sobre el corazón de la retaguardia germano-italiana un torrente de acero arrollador. Conseguido tal golpe maestro, lo demás sería ya coser y cantar: ese ejército —según el plan de «radiocable»— primero se adueñaría, sin demasiada dificultad, de Trípoli, y una vez consolidada esa posición en el Mediterráneo central echaría a andar hacia Oriente para empujar a Rommel entre su fuego y el del frente normal, es decir, el actual, obligándole a conocer los horrores de un desembarco bajo el fuego enemigo. Y por

# EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13 547

PERIODICO DE LA TARDE

Sábado 24 de octubre de 1942

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 15,5  
Mínima, 6

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

## El ministro de la Gobernación clausura el primer curso nacional de perfeccionamiento médico

### SIETE MIL MEDICOS HAN TOMADO PARTE EN LOS 234 CURSILLOS CELEBRADOS EN TODA ESPAÑA

MADRID.—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, clausuró ayer, en nombre del Caudillo de España, el primer Curso Nacional de Perfeccionamiento Médico en un brillante acto celebrado en el Colegio de Médicos a las ocho de la noche.

Con el ministro de la Gobernación ocuparon la mesa presidencial el director general de Sanidad, doctor Palanca; el director de la Obra de Perfeccionamiento Médico de España, doctor Gómez Ulla; el director general de Administración Local, don Carlos Pinilla; el comandante

médico de Sanidad de la Armada, señor Meirás, en representación del general jefe de Sanidad de la Armada, don Jacobo Pedrosa; el inspector provincial de Sanidad, doctor Quintana, y el presidente del Colegio de Médicos de Madrid, doctor Utrilla.

El salón de actos del Colegio se hallaba totalmente lleno por los cursillistas de la provincia de Madrid y médicos madrileños, entre los que figuraban las más destacadas figuras de la medicina.

Abierta la sesión, el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, concedió la palabra al doctor Quintana, que en un breve discurso señaló la importancia de la Obra de Perfeccionamiento Médico de España y advirtió que es España el segundo país del mundo que se incorpora a este movimiento, y puso de manifiesto el interés del nuevo Estado en prestar la máxima ayuda a la clase médica.

Siguió en el uso de la palabra el doctor Gómez Ulla, presidente del Consejo General de Colegios Médicos y director de la Obra de Perfeccionamiento Médico de España.

Habló del gran espíritu de los cursillistas médicos y recordó las palabras del Caudillo dirigidas el año último a los médicos, cuando les dijo que todo cuanto se gastase en Sanidad era dinero economizado por el Estado. Dijo que asistían a los cursillos de Perfeccionamiento más de 7.000 médicos, que los han hecho simultáneamente en todas las provincias de España. El número de cursillos celebrados ha sido de 234, y el 60 por 100 de los asistentes a los mismos pertenecen al sector de médicos titulares.

Finalmente, agradeció al ministro de la Gobernación el interés dispensado por el Gobierno y por el Caudillo a los problemas de la clase médica española y le rogó transmitiese el afán de perfeccionamiento de los médicos españoles a Su Excelencia el jefe del Estado, en quien está puesta la esperanza y la fe de los médicos y de todos los españoles.

El director general de Sanidad

El doctor Palanca, director general de Sanidad, señaló la urgencia

de que la Obra de Perfeccionamiento Médico ponga en marcha todos sus proyectos. Se refirió a la gran amplitud que está dando el Caudillo a la Sanidad española, que es tan grande que muy pocos tienen idea de ello.

Trazó un breve esquema del desenvolvimiento de la Sanidad en España a partir de 1900, fecha en que el presupuesto de Sanidad era únicamente de poco más de 300.000 pesetas. No había entonces hospitales de infecciosos ni sanatorios antituberculosos. La mortalidad era tan elevada, que sólo era igualada en Europa por Rusia y Turquía.

En 1910 se había construido ya el primer sanatorio antituberculoso, y el presupuesto se había elevado a tres millones de pesetas y la mortalidad había descendido notablemente. En 1920 el presupuesto de Sanidad era ya de 10 millones de pesetas, y en 1930, después de la Dictadura, se había elevado a 13 millones. La República eleva el presupuesto a 33 millones, si bien el aumento era únicamente nominal por la mala orientación. Actualmente se han reconstruido los establecimientos sanitarios casi en su totalidad y se han abierto cuarenta y tantos nuevos sanatorios. Para el próximo año, el presupuesto alcanzará la cifra de 150 millones de pesetas, de los cuales corresponden 70 a la lucha antituberculosa.

Terminó diciendo que tenía la seguridad de que con el Caudillo y con el actual ministro de la Gobernación, llegará la Sanidad española a los mejores resultados. Dos palabras han de ser norte y guía de nuestra cruzada, Franco y España.

#### Discurso del ministro de la Gobernación

A continuación el ministro de la Gobernación pronunció un elocuente discurso, en el que, después de aludir con gran brillantez a la movilización médica práctica, declaró que por parte del Gobierno habrá elementos materiales y económicos suficientes para que la obra se consolide y se convierta en una verdadera obra de eficacia y de bienandanza. Por estímulo directo del Caudillo, preocupan al ministro el problema de la Puericultura, el de la tuberculosis, el del paludismo. Otra preocupación es la finalidad moral; porque el médico es un sacerdote y en sus manos está la salud de los hombres, y, por consiguiente, la salud de la Patria; y, asimismo, otra finalidad es la política, en el sentido puro de la palabra; es decir, la de que el médico pueda influir de una manera decisiva contribuyendo con un esfuerzo permanente y continuado a predicar la doctrina que marca una continuidad en la Historia de España.

Sobre todos estos aspectos, el ministro de la Gobernación hizo interesantísimas manifestaciones, que nos dan un cuadro exacto del adelanto sanitario en España y de cómo el Gobierno lo mantiene y lo aumenta con sus disposiciones.

El ministro fué calurosamente aplaudido por su interesante discurso

donde oró ante la imagen de la Patrona de Aragón. El camarada Arrese pasará la noche en Zaragoza. —CIFRA.

## El ministro secretario del Partido, en Zaragoza

El camarada Arrese oró ante la Virgen del Pilar

TARRAGONA, 23.—En su viaje de regreso, el ministro secretario general del Partido se detuvo en Tarragona. Fué cumplimentado por las jerarquías provinciales. —CIFRA.

### La prensa francesa da realce al discurso del camarada Arrese

VICHY, 23.—Los periódicos dedican gran espacio a la inauguración de la Feria de Muestras de Reus y publican con grandes titulares el discurso pronunciado en dicho acto por el ministro secretario del Partido de España, José Luis Arrese. —EFE.

El camarada Arrese en Zaragoza

ZARAGOZA, 23.—El ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese, acompañado del vicesecretario de Servicios, camarada Valdés; delegado nacional de Sanidad, camarada Azaar; de su secretario político, camarada Conde, y del jefe de Protocolo de la Secretaría General del Movimiento, camarada Alcántara, ha llegado procedente de Cataluña. En primer lugar se trasladaron el ministro y sus acompañantes al hotel donde se hospedan, donde fué cumplimentado el camarada Arrese por el gobernador civil, jefe provincial del Movimiento y demás autoridades y jerarquías. Después se trasladó, acompañado de las jerarquías que hacen el viaje con el ministro y las autoridades y jerarquías de la ciudad, al templo del Pilar,

## España por Cristo Rey

Por Juan de la Cruz Lebrero Escudero

Púrpura y oro. Anforas de azucenas y plata de Sagrarios.

¡Ya viene el cortejo cesáreo, sublime cortejo, cortejo divino, castísimo, purísimo!

Y rebrillan los escudos henchidos de emoción. Y rebrillan las lanzas de nuestros adalides. Y se agrandan las nubes de tanto rebrillar.

¡Ya viene el cortejo! ¡Ya viene el cortejo cesáreo, divino cortejo, cortejo celeste, purísimo, castísimo!

En una carroza dorada se asienta la Gran Majestad del Hijo de Dios. Sus miradas son hondas como cisternas y hermosas y dulces como las rosas del amanecer.

Palmeras eternas y sonrisas de arcángeles.

¡Ya viene Jesús del Monte Calvario! ¡Cifre corona de laurel, y sus manos, milagro de nieve, florecen bendiciones. Su túnica blanca y su capa de púrpura realzan su majestad infinita.

Púrpura y oro. Plegarias abrasadas de querubes y ramos de claveles.

¡Jesús, Jesús, Jesús de Nazaret!

¡Ya viene Cristo Rey! ¡Cifre corona de laurel y sandalias de seda carmesí consteladas de rubies cristalinos.

Arden los pebeteros y los cálices de oro.

¡Ya viene Cristo Rey! Y el cortejo cesáreo le aclama Triunfador y Señor de Señores.

La mañana está limpia y serena como un cristal de plata. Y el Cordero de Dios recibe el homenaje rendido de todos sus vasallos, recostado en su carroza áurea. ¡Qué hermosa es su mirada! ¡Qué dulce es su mirada! ¡Qué embriagador el aroma celeste de sus cabellos sedefos!

Púrpura y oro.

¡Ya viene Cristo Rey! El mundo se estremece de júbilo y amor ante la Majestad infinita del Dios tres veces Santo, Anforas de cristal y plata de Sagrarios.

¡Ya viene Cristo Rey! Y sobre todas las naciones, España, tu España idolatrada, levanta tu estandarte divino tan alto, tan alto que besa el milagro de tu rostro hechicero.

¡Ya viene Cristo Rey! ¡Jesús, Jesús, Jesús de Galilea, ¿no ves a tu España de hijos a tus plantas?

so que terminó con los gritos de ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

A continuación dijo: «Queda clausurado el primer Curso Nacional de Perfeccionamiento Médico, en nombre del Caudillo de España».

El acto terminó en medio de una prolongada ovación al ministro de la Gobernación, que fué despedido con entusiasmo y acompañado hasta su coche, donde se repitieron los aplausos y las aclamaciones a España y al Caudillo.

## El almirante Darlan será recibido por el Sultán de Marruecos

RABAT.—El almirante Darlan ha llegado a Rabat procedente de Dakar. Esta tarde será recibido por el Sultán de Marruecos. —EFE.

# Departamentos oficiales

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Delegación Provincial de Ex Cautivos  
CIRCULAR NUM. 11

### Conclusiones del Primer Consejo Nacional de Ex Cautivos

1. El Consejo reafirma su fervor falangista considerando a los ex cautivos como uno de los pilares del Movimiento, y ratifica su fe en los postulados de F. E. T. y de las J. O. N.-S. y su lealtad a nuestro Jefe Nacional y Caudillo de España.
2. Siendo José Antonio símbolo y ejemplo formulamos el deseo de nuestra presencia e intervención directa en la Casa Prisión «José Antonio».
3. Que los familiares de Caídos inscritos en las Delegaciones Provinciales de Ex Cautivos, tengan un distintivo, y carnet acreditativo de su honrosa distinción.
4. Extender la consideración de Caídos gloriosamente por Dios y por España, al fallecido durante su cautiverio.
5. Estudiar la implantación de una Caja de Pensiones para los familiares de Caídos y ex cautivos para el trabajo.
6. Procurar la creación de una Mutualidad de Socorros para los afiliados a la Organización Nacional de Ex Cautivos.
7. La obligación primordial, que representa para atender a los huérfanos de nuestros gloriosos Caídos, imponen la creación de una Obra Nacional tutelar a base de la creación de Colegios Nacionales en diferentes provincias.
8. Que las plazas gratuitas que los colegios oficiales y libres tienen la obligación de proveer (según las disposiciones del ministerio de Educación Nacional) sean ocupadas por las becarias que designen las Delegaciones Provinciales de Ex cautivos.
9. Elevar a la superioridad diversas propuestas formuladas en el consejo para arbitrar los medios económicos necesarios para las obras asistenciales de la Delegación Nacional.
10. Ampliar la condición de excautivos a los que nos precedieron en el cautiverio por la defensa de los postulados de nuestro Glorioso Movimiento.
11. En virtud de la aportación prestada por los ex cautivos a la Causa Nacional, se amplien determinados derechos de preferencia de carácter honorífico y de trabajo.
12. Reglamentar las condiciones que han de reunir los ex cautivos y el régimen interno de la Obra Nacional.
13. Interesar de la superioridad que la única certificación que acredite la condición de ex cautivos a todos los efectos legales, sea la expedida por la Delegación Nacional de Ex cautivos y sus provinciales.
14. Como expresión de homenaje a los camaradas ex cautivos que han formado en las filas de la gloriosa División Azul, les concedemos carácter de preferencia en todos los beneficios que alcance a los excautivos.
15. Expresamos nuestro deseo

## Contra el frío

Cocinas tipo Bilbao. Estufas para carbón y serrín, tubos y codos.  
«EL ABULENSE»  
Caballeros, 13.—AVILA

APRENDA a ESCRIBIR a máquina sin mirar al teclado

Clases de Mecanografía sobre máquinas Underwood, con teclado universal. Indicado para oposiciones

## Alonso y Reig

Duque de Alba, 6. Teléfono 369  
AVILA

de crear una obra asistencial a los ex cautivos ancianos e inválidos.

### Acuerdos aprobados por el delegado nacional

1. Sostener una lámpara votiva en la basílica de Nuestra Señora de la Merced, cuya lámpara será adquirida por suscripción entre los excautivos de España.
  2. Entregar a S. E. el Jefe del Estado, el álbum que exterioriza el homenaje de adhesión y gratitud al Caudillo.
  3. Depositar cinco rosas simbólicas sobre la tumba del Fundador en El Escorial, en reiteración de nuestro homenaje y perpetuo recuerdo.
- Lo que por medio del presente anuncio se pone en conocimiento de todos los ex cautivos de esta provincia para su satisfacción.
- El delegado provincial, *Octavio Fernández Herrerin.*

## Delegación Nacional del Frente de Juventudes

Convocatoria para un curso de instructores elementales provisionales de la sección de centros de trabajo

Dada la urgente necesidad de disponer de personal capacitado que encuadre para su formación dentro del Frente de Juventudes a la juventud productora que acude a centros de trabajo, se convoca un curso para instructores elementales provisionales de la Sección de Centros de trabajo.

1. A él podrán acudir todos los españoles militantes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. mayores de 21 años y menores de 30 ambos inclusive.
2. No obstante lo expuesto en el artículo anterior, excepcionalmente podrán ser admitidos aquellos camaradas que no reuniendo las condiciones de edad señalada lo merezcan juicio del delegado provincial por su capacidad y servicios prestados dentro del Frente de Juventudes.
- a) Ser de la Vieja Guardia.
- b) Excombatientes.
- c) Excautivos.
- d) Servicios prestados en el Frente de Juventudes.
- e) Desarrollar actividades profesionales en un centro de trabajo con categoría mínima de oficial.

4.º El curso será en régimen de internado de un mes de duración y dará comienzo el día 15 de noviembre.

5.º Los camaradas que al terminar el curso hayan sido declarados aptos estarán un año de prácticas prestando sus servicios. Al finalizar dicho año pasarán a pertenecer al Servicio Nacional de Instructores, con la categoría de instructor elemental aquellos que por su entusiasmo se hayan hecho acreedores de ello.

6.º Estos instructores percibirán gratificación de 125 pesetas mensuales.

7.º Los cursos se celebrarán solamente en Madrid, Barcelona, Oviedo, Sevilla y Murcia; a cada una de dichas capitales acudirán los camaradas de las provincias que en circular posterior se indicarán.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 23 de octubre de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 684.

Premiados con 2'50 los números 084; 184; 284; 384; 484; 584; 784; 884; 984.

8.º Las instancias dirigidas al Delegado Provincial del Frente de Juventudes habrán de ser presentadas en la Delegación Provincial respectiva antes del día 3 del mes en curso.

9.º Estas instancias irán acompañadas de los siguientes documentos:

- a) Certificado de la Delegación Provincial de Información e Investigación que acredite antecedentes políticos-sociales.
- b) Certificado del señor cura párroco sobre conducta moral y religiosa.
- c) Cuantos certificados y documentos acredite las condiciones exigidas o méritos que se alegan.

Cuantas aclaraciones consideren necesarias los camaradas concursantes a la presente convocatoria serán facilitadas por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes.

El delegado nacional, *José Elola-Olaso.*

Lo que de orden del delegado nacional se pone en conocimiento de los interesados, admitiéndose las instancias en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes.

El delegado provincial del Frente de Juventudes, *Marcelino Sánchez Galindo.*

## Delegación Provincial del Frente de Juventudes

El delegado nacional del Frente de Juventudes en telegrama oficial de fecha 21 de los corrientes me comunica lo siguiente:

«A los delegados de Trabajo han cursado órdenes por el ministerio de Trabajo para que el día 29 sea considerado como festivo para los productores encuadrados en el Frente de Juventudes.

El delegado provincial del F. de J.

## GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Por orden del Excmo. señor gobernador civil de la provincia, el día 29 del actual, con motivo de la Fiesta de los Caídos, cerrará el comercio durante las horas comprendidas entre las diez de la mañana y las doce, con objeto de poder asistir a los actos que se celebren dicho día.

El gobernador civil, *Alejandro Alvarez López-Baños.*

## Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila

Habiendo sido aprobados por la superioridad los precios que han de regir para la harina durante el próximo mes de noviembre, se hacen públicos para general conocimiento: Harina para cupo ordinario, 123'28 pesetas por Qm.

Harina para cartillas fábrica, 99,96 pesetas por Qm.

Estos precios se entienden sobre fábrica y sin envase.

El jefe provincial, *D. Ródenas.*

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación provincial de Avila

Circular núm. 189

A partir de la publicación de la presente, el precio que regirá en esta provincia para castañas y granadas, es el siguiente:

Castañas

Mayorista a detallista, 1'15 pts. kg. Venta al público, 1'45.

Granadas

Mayorista a detallista, 1'23 pts. kg. Venta al público, 1'55.

Sobre los anteriores precios se cargarán los arbitrios municipales si los hubiere.

Las nueces, durante la presente campaña, quedan en régimen de libertad de precios.

El gobernador civil *Alejandro Alvarez López-Baños.*

## Inspección Provincial de Trabajo de Avila

Familias numerosas

Desde el día de hoy y hasta el 31 de diciembre próximo los beneficiarios de familia numerosa que estén en posesión del correspondiente título, por el que se les reconoció dicho carácter, deberán solicitar su renovación para el año 1943, siempre y cuando subsistan las circunstancias familiares y económicas que les da derecho a tal beneficio.

A los fines de lo dispuesto en el apartado anterior, los cabezas de familia numerosa utilizarán el modelo oficial de expediente de renovación que podrán adquirir en esta Inspección, debiendo observar al extenderlo las instrucciones que en el mismo se consignan.

Al expediente acompañarán el título de beneficiario del año 1942 y un pliego de papel de pagos al Estado, por valor de diez pesetas, enviándolo para su tramitación a esta Inspección, bien directamente, ya por conducto de los jefes de las respectivas dependencias, cuando se trate de funcionarios del Estado, Provincia o Municipio, debiendo estas autoridades cursarlas dentro de las cuarenta y ocho horas de su recepción.

También desde esta fecha se admitirán, para surtir efectos durante el año 1943, los expedientes en que se soliciten por primera vez los beneficios de familia numerosa, utilizando, a tal objeto, los impresos oficiales a) y b) que se hallan a disposición de los beneficiarios en esta Dependencia.

Los beneficiarios que no hayan tenido alteraciones familiares desde que se les expidió el título de 1942, no necesitan llenar las hojas números 1 y 2 que figuran en el expediente de renovación, circunstancia que ya se advierte en el extremo superior izquierda de dichas hojas. Si por el contrario el número de alteraciones hiciera insuficiente las mencionadas hojas, podrán sacar copia exacta de las mismas en papel común, que entregarán a los juzgados para que en ellas extiendan la oportuna certificación.

Cuando haya habido alteraciones familiares es necesario acompañar nuevas fotografías por duplicado de toda la familia.

El precio de venta al público de los expedientes de renovación es el de 1,50 pesetas ejemplar.

Los Ayuntamientos, Diputaciones, Organismos sindicales, etc., pueden solicitar los expedientes que precisen, previo pago de su importe, y sin que en ningún caso puedan ser vendidos al público por tales Organismos a precio superior al marcado de 1,50 pesetas.

El inspector jefe, *Francisco Jesús G. del Corral.*

## MOTORES y TRANSFORMADORES

nuevos. Existencia en todas potencias.

Elu-Maquinaria Eléctrica S. L.—Durango SUCURSAL

MADRID. Calle Mayor 44. Teléfono 25.083.

## Contestaciones

al ingreso en el Bachillerato, por H. Muñoz. Precio CUATRO pesetas. Pedidos Librería Medrano. Reyes Católicos núm. 26. AVILA.

## CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

# Sección Religiosa

Día 25. Domingo, XXII de Pentecostés.—Fiesta de Cristo Rey.— Santos Crisanto, Daría, Crispín, Crispiniano, Proto, pb.; Jenaro, dc.; Teodosio, Lucio, Marcos, Pedro, mártires; Bonifacio, p.; Gaudencio, Hilario, obispos.

La misa y oficio divino son de la Realeza de Nuestro Señor Jesucristo con rito doble de primera clase y color blanco.

### La Realeza de Nuestro Señor Jesucristo

S. I. Catedral.—Por la mañana, a las ocho, misa. A las nueve y media Prima y Tercia solemne y a continuación Misa Pontifical con sermón por el muy ilustre señor don Castor Robledo, canónigo magistral. Al terminar la misa, procesión por el interior del templo.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, preces, bendición y reserva.

### Misas de hora

S. I. Catedral.—Misas rezadas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

La misa de Cimbalillo a las nueve y media.

### Nuestra Señora de Sonsoles

En la Ermita de Sonsoles misa a las diez.

### San Pedro de Alcántara

San Antonio.—Fiesta principal. Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión general para la V. O. T. y niños Cordigeros.

Por la tarde al final de la novena, se repartirá la milagrosa zarza del Santo, y a continuación se hará la procesión del Córdón, dándose al regreso la absolución general.

### Santa Teresa de Jesús

Las Madres.—Celebran su fiesta solemne a la Santa las Religiosas del Convento de San José (Las Madres). Por la mañana, a las nueve, misa solemne. Por la tarde, a las cuatro y media, exposición de S. D. M., rosario, sermón y reserva. Predicará un Padre Carmelita. Al final se dará a adorar la reliquia de la Santa.

### Mes de Octubre

La Santa.—Cultos del mes dedicados a Santa Teresa de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las seis, exposición de Su

Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio del mes en honor de la Santa, bendición y reserva.

### Nuestra Señora del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás. La Comunidad de RR. PP. Dominicos dedican solemnes cultos durante el mes a la Reina del Santísimo Rosario. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes y reserva.

### Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las siete se reza el Santo Rosario en la Cierta Capilla de la Santísima Virgen.

### Cultos Eucarísticos

Monasterio de Santa Ana.—Por la tarde, a las cinco, después de Vísperas, exposición del Santísimo Sacramento, estación, preces, bendición y reserva.

Día 26. Lunes.—Santos Evaristo, p.; Rogaciano, pb.; Felicitísimo, Luciano, Florio, mrs.; Gaudioso, Fulco, Quodvuldeus, Bernwardo, Rústico, obispos; Cuadragésimo, cf.

La misa y oficio divino son de San Evaristo, con rito simple y color encarnado.

### Mes de Octubre

La Santa.—Continúa el mes a Santa Teresa de Jesús.

### Nuestra Señora del Rosario

En Santo Tomás continúan los cultos a Nuestra Señora del Rosario.

## CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pidan ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones

ATECO APARTADO 1043 MADRID

## NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS

Rodríguez y Sáez

CESTEROS núm. 3, Mecánicos competentes

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

## CUARTO ANIVERSARIO

## Don Miguel Angel del Alcázar y de Victoria

TENIENTE DE REQUETES

Que falleció el día 26 de octubre de 1938.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su esposa doña Concepción Armada; hija, Victoria; madre, excelentísima señora Condesa de los Acevedos; madre política, hermanos, tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

Las misas que se celebren el lunes, día 26, en la parroquia de San Juan, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila 25 de octubre de 1942.

## Segundo aniversario de la señora

## Doña María Hernández Vaquero

Que falleció el día 25 de octubre de 1940

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Sus hijos doña Josefa, don Francisco, don Senén, doña Olivia y doña Carmen Muñoz; hijo político don Ismael G. Llorente; nietos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

Las misas que se celebren el día 25 a las ocho, el día 26 a las ocho y media y el día 27 a las ocho y ocho y media en la parroquia de San Juan Bautista de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila 24 de octubre de 1942.

EL MES DE OCTUBRE

# El Santísimo Rosario Y LA Fiesta de Cristo-Rey

El mes de Octubre pudiera muy bien intitularse en nuestros días «Mes de la Restauración de la Vida Cristiana». El nos trae, en efecto, dos fiestas o solemnidades que encierran el distintivo sensible del verdadero cristiano de hoy en oposición a los dos grandes males, verdaderas plagas, de la vida cristiana contemporánea: la devoción a la Virgen Santísima y al Santo Padre frente al indiferentismo religioso y a la insubordinación de los espíritus.

### Indiferentismo actual

Es cierto que quedan todavía muchos cristianos que asisten a los templos en ciertos días y cumplen, más o menos, con las prácticas exteriores de la religión. Pero no es menos cierto que a estas manifestaciones exteriores se reduce toda la vida cristiana de muchos de los que hoy quieren pasar por verdaderos cristianos. Muchos de estos conservan estas prácticas y cumplen con ellas simplemente por costumbre o porque las consideran como una necesidad social. Nada más. Están muy lejos esos cristianos de que sus prácticas religiosas sean la manifestación sensible y la redundancia de un corazón y de un espíritu interior de verdadera vida cristiana. El tráfico inoral y la comercialización que hoy se han hecho, bajo múltiples formas, de la satisfacción de todas las pasiones humanas, el espíritu frío de comodidades, de pasatiempos y de ostentación con un ansia sin medida de los bienes materiales necesarios para la satisfacción de este espíritu, han materializado y endurecido los corazones humanos incapaciándolos para el conocimiento, el deseo y la práctica de todo lo verdaderamente espiritual y sobrenatural. Esto es lo que caracteriza la vida cristiana de nuestros días.

### La devoción a la Virgen.—El Rosario

Por eso nunca ha sido tan necesario como hoy el inculcar entre el pueblo cristiano una verdadera devoción a nuestra Madre la Santísima Virgen, cuyo solo nombre y recuerdo inspiran sentimientos de verdadera espiritual ternura, de afectos puros y sencillos, de pureza de alma y cuerpo contra ese materialismo rampante e indiferentismo del espíritu.

Y entre todas las formas de devoción a la Virgen, ninguna tan propia

### Pida en ultramarinos y droguerías

PARA EL LAVADO DE ROPA  
**JABON DETERATIVO  
PINTA AZUL P. I.**

Representante  
**JULIO HIDALGO LOPEZ**  
Isaac Peral, 7. Teléf. 81. AVILA

## HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIOL se construye para cada caso de hernia, sin tirante bajo nalga y siempre bajo prescripción facultativa. Los herniados a quienes interesa nuestro aparato pueden acudir en AVILA, solo el día 26, en el consultorio del doctor Juan Muñoz de la Flor, calle Gimena Blázquez, núm. 3; quien reconocerá y prescribirá el aparato HERNIOL adecuado a su hernia, siguiendo las indicaciones convenientes.  
Avenida José Antonio, 536. Barcelona.

Censura sanitaria núm. 1.862.

y efectiva para remediar estos males y volvernos al verdadero espíritu cristiano como el rezo cotidiano, en la iglesia o en el hogar del Santísimo Rosario, reina de todas las devociones marianas, que, además de reunir los efectos saludables de todas las otras, nos presenta paso a paso, como el Sagrado Evangelio, las vidas de Jesús y María, enseñándonos e incitándonos a imitarlas. Es un hecho evidente el paralelismo que ha existido siempre en los individuos y en los pueblos entre el florecimiento de la devoción del Santísimo Rosario y el verdadero espíritu cristiano. Sin duda que por el resurgimiento de esta tan saludable devoción el pueblo cristiano de nuestra Patria volvería a cantar con verdad a la Virgen:

Tuyos nuestros padres fueron  
Y hoy sus hijos tuyos son.

### Insubordinación del espíritu.—La fiesta de Cristo-Rey.

Otro de los grandes males de nuestra época es la insubordinación de los espíritus. El abuso y la propaganda que se han hecho de ciertas palabras y conceptos imprecisos, elevándolos a la categoría de indiscutibles principios, como «igualdad», «tolerancia», «democracia» y «libertad», han infiltrado en los espíritus cierta aversión, latente o manifiesta, a toda autoridad y superioridad. Como era inevitable, de ese espíritu de insubordinación a los poderes temporales hemos pasado a tratar de independizarnos también de los poderes espirituales, de la autoridad de la Iglesia, del Vicario de Cristo en la tierra, y del mismo Dios, Soberano Señor nuestro que nos ha creado y nos da y nos conserva todo lo que somos y tenemos.

La Iglesia nuestra Madre, a quien Dios inspira en todos los tiempos misericordiosamente los remedios más convenientes para los males característicos de cada época, ha establecido en nuestros días la Fiesta de la Realeza de Jesucristo nuestro Señor. En esta fiesta honramos y reconocemos a Jesucristo, en cuanto Dios y en cuanto Hombre, como soberano Señor de todos los hombres de todas las sociedades e instituciones humanas y de todo lo creado, tanto en el orden espiritual como en el temporal.

Jesucristo adquirió, en cuanto Hombre, el título a este dominio de todas las cosas al unirse a la naturaleza humana, que El tomó por la Encarnación, a su Persona divina, según la cual, como Dios, era ya Señor absoluto de todo desde toda la eternidad. Además, con relación a los hombres, adquirió de nuevo este título de Rey Universal al redimir con su Sangre a todos los hombres y rescatarnos de la potestad del demonio.

Jesucristo, en su Sabiduría infinita, rehusó ejercer este derecho mientras vivió en las tierras con los hombres. No quiso tener ningún dominio temporal ni de hombres ni de cosas terrenas, aunque pudiera haberlo tenido en virtud de su derecho y potestad. Pero entonces y ahora quiere ejercer ese derecho de dominio y de potestad absoluta sobre todas las voluntades, los corazones y los entendimientos humanos. Quiere que se le someta todo a El, no por fuerza, como pudiera hacerlo, sino atrayéndonos a su imperio suavísimo. Esto es lo que conmemoramos y a lo que se nos incita con la nueva Fiesta de Cristo-Rey. Y esto es la verdadera vida cristiana.

### Devoción al Santo Padre

Si nos sujetamos a Jesucristo, debemos también sujetarnos por voluntad a toda autoridad y potestad legítimas que de El dimanen y a El representan. Sobre todo y antes que todo, debemos sujetar nuestras voluntades y nuestros entendimientos a su Vicario en la Tierra, el Romano Pontífice. Nuestra obediencia, veneración y respeto al Santo Padre deben ser la expresión sensible de nuestra sujeción interior a Jesucristo. El Santo Padre debe ser nuestro supremo Maestro, nuestra suprema autoridad espiritual acá en la tierra, sobre todo en estos días en que la humanidad está tan consternada y desorientada.

Nunca tanto como hoy necesitamos fomentar en nosotros este espíritu, que, junto con la devoción a la Virgen, será, en oposición a los dos grandes males de la época, el distintivo del verdadero cristiano.

Todo esto nos trae el mes de Octubre, Mes del Santísimo Rosario, Mes de Cristo-Rey, Mes del Romano Pontífice, Mes de la renovación de la vida cristiana.

Fr. Jesús Valbuena, O. P.

### Técnico de Gasógenos

Profesión actualidad, grandes ganancias. Curso económico. Programa, DOS pesetas. Pídalo enviando importe.

### “Enseñanzas”

Apartado 100.—ELDA

### Sánchez Prieto

MEDICO;  
Plol-Venéreos-Sifilis

### SE VENDEN

en Fontiveros ochenta árboles de negrillo. Para tratar con doña Mercedes Alonso, viuda de Rodríguez.

## ERNESTO GIMENEZ

(S. A.)

Huertas, 16. Teléfs. 10.820 y 29.072.—MADRID.

### REPRESENTACION

en Castilla la Nueva, AVILA y SEGOVIA de

### Papelera Guipuzcoana

de Zicuñaga, S. A.

Película transparente “ZICUFAN”

Formatos, sobres, bolsas, bobinas, viruta, etc.

# La guerra en Europa, Asia y Africa

## Partes oficiales

### Parte italiano

«En la jornada de ayer, formaciones aéreas de ambos beligerantes han librado duros combates en el espacio aéreo egipcio. Los cazas del Eje han obtenido nuevos éxitos en estos combates: 20 aviones británicos fueron derribados, 10 de ellos por la caza alemana, 5 por la italiana y otros 5 por las baterías de la D. C. A. Todos nuestros aparatos regresaron a sus bases.

Actividad de patrullas en el sector septentrional del frente de tierra.

Nuestros aviones de bombardeo en picado han continuado sus ataques contra los aeródromos de la isla de Malta.

El enemigo efectuó anoche ataques contra Turín y Génova. En Turín fueron provocados pequeños incendios rápidamente extinguidos. En Génova el ataque fué efectuado en varias oleadas con bombas explosivas e incendiarias, alcanzando notables proporciones. Se señalan daños considerables en los edificios destinados a viviendas. Se procede actualmente a la comprobación del número de víctimas. La actitud de la población civil ha sido ejemplar.—EFE.

### Parte alemán

Cuartel General del Führer, 23.—Comunicado oficial:

«En el frente egipcio bombardeos ligeros alemanes atacaron con bombas pesadas las posiciones británicas y las concentraciones de carros blindados y de vehículos motorizados. Nuestros cazas de escolta derribaron en el curso de intensos combates aéreos, a 10 aviones enemigos, no teniendo más que tres pérdidas propias. Otros tres aparatos adversarios fueron destruidos por la D. C. A. de la Luftwaffe en el curso de un intento de ataque contra un aeródromo alemán de campaña.

Un mercante de 5.000 toneladas fué hundido anoche en el mar Rojo por los aviones alemanes de bombardeo.

Nuevamente han sido bombardeados los aeródromos e instalaciones portuarias de la isla de Malta.

En la tarde del 22 de octubre, algunos aviones enemigos, protegidos por nubes bajas, volaron sobre el noroeste de Alemania. Fueron arrojadas algunas bombas que ocasiona-

ron insignificantes daños en edificios y campos. Las pérdidas en la población civil han sido mínimas. Nuestros bombarderos ligeros han efectuado ataques diurnos contra los objetivos de la costa sudeste y sudoeste de Inglaterra.—EFE.

### Comunicado británico

EL CAIRO, 23.—Comunicado del Cuartel general del Ejército norteamericano en el Oriente Medio:

«Aparatos de bombardeo y caza de la aviación de los Estados Unidos, en el desierto, atacaron de nuevo ayer los campos de aterrizaje enemigos.

Nuestros propios cazas y los cazas de las aviaciones aliadas escoltaron a nuestros bombarderos medios durante su incursión en el desierto.

Se observó que por lo menos dos aparatos enemigos en el suelo recibieron impactos directos y se vieron caer numerosas bombas entre los aviones dispersos.

Un grupo de treinta «109» atacó a nuestra formación de bombarderos. Nuestros cazas de escolta derribaron a un aparato, que cayó envuelto en llamas.

Nuestros cazas y cazas-bombarderos atacaron un transporte motorizado que circulaba por las carreteras del desierto y a varios vehículos que fueron destruidos o inutilizados.—EFE.

### Bombardeo de Génova

LONDRES, 23.—Comunicado del ministerio del Aire:

«Durante la noche última, una importante formación de bombardeo atacó el puerto y la base naval de Génova. Las condiciones meteorológicas y de visibilidad eran excelentes y permitieron arrojar sobre los objetivos numerosas bombas. Fueron observados grandes incen-

### Torrón FOTOGRAFO

Katradá 7.—AVILA

## En el IRAK

umenta la rebeldía

Los árabes atacan las bases rusas de aprovisionamiento

MERSINA, 23.—Las requisas de trigo ordenadas por el Gobierno del Irak tropiezan con la más viva oposición de la población rural, según las informaciones que se reciben de Mersina. En la región de Mosu han comenzado las protestas contra la requisas de trigo, secundadas por la de Samara. Esta actitud se ha propagado a Bakuba y Chahnabán. En Bagdad, varios judíos, colaboradores del Gobierno, han sido asesinados por los árabes. El centro de aprovisionamiento de Bagdad, donde se encuentra el material destinado a la U. R. S. S., ha sido atacado por grupos árabes. Los obreros del transporte hacen actos de sabotaje en Bagdad. También en la región de Kila se registran desórdenes. Dos veces han sido atacados ya los trenes de mercancías cerca de Ur Divaniya y de Nassiriya. Se han declarado incendios en dos puntos de la instalación petrolífera Mosul-Kirkuk. Asimismo, añade la información, ha sido atacado el oleoducto Haifa-Tripolis, cerca de Kaditha, importante bifurcación de la que parte el mencionado oleoducto.—EFE.

MERSINA, 23.—Las requisas de trigo ordenadas por el Gobierno del Irak tropiezan con la más viva oposición de la población rural, según las informaciones que se reciben de Mersina. En la región de Mosu han comenzado las protestas contra la requisas de trigo, secundadas por la de Samara. Esta actitud se ha propagado a Bakuba y Chahnabán. En Bagdad, varios judíos, colaboradores del Gobierno, han sido asesinados por los árabes. El centro de aprovisionamiento de Bagdad, donde se encuentra el material destinado a la U. R. S. S., ha sido atacado por grupos árabes. Los obreros del transporte hacen actos de sabotaje en Bagdad. También en la región de Kila se registran desórdenes. Dos veces han sido atacados ya los trenes de mercancías cerca de Ur Divaniya y de Nassiriya. Se han declarado incendios en dos puntos de la instalación petrolífera Mosul-Kirkuk. Asimismo, añade la información, ha sido atacado el oleoducto Haifa-Tripolis, cerca de Kaditha, importante bifurcación de la que parte el mencionado oleoducto.—EFE.

### ANUNCIO

Se ceden pastos para seiscientas cabras en el monte la Jarera perteneciente a la Colonia de Santa Leonor, en término municipal de Cebreros; para tratar con Carlos Méndez, en Cebreros (Avila).

## EL REY DE DINAMARCA mejora

COPENHAGUE, 23.—Se confirma la mejoría del rey Cristián después de la crisis que sufrió ayer tarde.

El parte facultativo publicado hoy considera lenta esta mejoría, pero claramente definida.

El cambio del vendaje efectuado ayer ha permitido comprobar que todas las heridas cicatrizan normalmente y que no existen síntomas de inflamación.

Ha disminuido asimismo la fatiga que en los primeros momentos aquejaron al soberano.—EFE.



## UNDERWOOD TALLER OFICIAL

Reconstrucción y reparación de toda clase de máquinas de ESCRIBIR, SUMAR y CALCULAR  
ABONOS DE LIMPIEZA Y CONSERVACION  
Unico Taller Oficial para Avila y su provincia.

Enseñanza Mecanografía San Segundo, 26. AVILA. Teléf. 115

dios. Todos nuestros aviones regresaron a sus bases.—EFE.

### Una escuadra británica en el Océano Indico

LONDRES, 23.—Se anuncia oficialmente que una importante escuadrilla de guerra británica opera en aguas del Océano Indico y a lo largo de la costa oriental de Africa.—EFE.

### El ataque a Gibraltar

ROMA, 23.—El ataque aéreo contra Gibraltar hace dos noches, según las noticias que se publican en Roma fué el más violento contra el peñón desde que comenzó la guerra. Las explosiones fueron violentísimas. Los aparatos italianos emplearon bombas de un calibre que hasta ahora no se había lanzado contra Gibraltar. Se ha comprobado que se causaron grandes daños, sobre todo en las instalaciones portuarias y en el aeródromo.—EFE.

### Hundimiento de un transporte británico

BERLIN, 23.—Acerca del hundimiento de un mercante británico de 5.000 toneladas mencionado en el comunicado del Alto Mando alemán se facilitan los detalles siguientes:

«En la noche pasada, los pilotos alemanes descubrieron en el curso de un vuelo de reconocimiento armado, al transporte británico en la rada de Safraga, al sur del golfo de Suez, en la costa occidental del mar Rojo.

La buena visibilidad reinante favoreció el ataque de los bombarderos alemanes, que alcanzaron con sus bombas de lleno al mercante inglés. Este se hundió inmediatamente. Los barcos británicos que se encontraban en el puerto abrieron un intenso fuego de barrera contra los aparatos germanos, pero no lograron impedir que éstos regresaran sin pérdidas a su base.—EFE.

### Fracaso de la segunda ofensiva aérea británica

ROMA, 23.—La segunda ofensiva aérea británica efectuada este mes contra la concentración germano-italiana del frente de El Alamein, que se considera fracasada y la nueva y considerable victoria aérea de la aviación del Eje, son estimadas por la prensa italiana de tanta importancia como el fracaso de la tentativa británica de desembarco en Tobruk durante el mes de septiembre.

El «Popolo di Roma» hace constar que es muy verosímil que la ofensiva aérea de los ingleses había de desencadenar otra ofensiva general en el frente de El Alamein. Pero esta vez—añade—los ingleses han perdido en dos días 73 aparatos y han conocido una nueva desilusión.

Un redactor técnico del periódico «Il Messagero» pone de relieve el alto porcentaje de pérdidas de aparatos norteamericanos tipo «Curtis, P. 30» y de pilotos de la misma nacionalidad. Y afirma que numerosos aparatos averiados no han podido sin ninguna duda regresar a sus bases y se han visto obligados a aterrizar. Estos aviones—añade el citado redactor—han sufrido ciertamente averías mucho más graves en estos aterrizajes forzosos, de forma que tardan mucho tiempo en estar en condiciones para entrar en acción.—EFE.

### Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma  
Especialidad en phillis

### CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 114  
Teléfono 257

### JULIO LASTRAS

CANTERO Y MARMOLISTA  
Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

Después de brillantes ejercicios, han aprobado el Examen de Estado las estudiosas alumnas del Internado Teresiano, María Jesús Santos, María Gómez, Justa Rodríguez y Juliana Ortega. Enhorabuena a tan aventajadas alumnas y al Internado Teresiano.

—Con la calificación de notable, nota máxima y única de su grupo, ha aprobado el Examen de Estado el joven José Muñoz Toledano, que habiendo obtenido permiso del Ministerio de Educación Nacional, ha podido examinarse a los 16 años de edad. Felicitamos a este aplicado estudiante y a su padre, don Félix Muñoz, prestigioso farmacéutico de Martínez.

—Con brillantes ejercicios ha obtenido el título de taquimecanógrafa la distinguida señorita Carmen Domínguez Laguna, alumna del Colegio de la Purísima Concepción. Enhorabuena.

Aniversarios

Se cumple hoy el segundo aniversario del fallecimiento de don Eugenio Benigno García, empresario que fué del Gran Cine, por cuyo motivo se han celebrado hoy en diferentes templos sufragios por su alma.

Reiteramos nuestro sentimiento a su familia.

A las mujeres de Acción Católica

Recogiendo vuestros fervientes anhelos de superación en el conocimiento teórico y práctico de nuestra obra de Acción Católica, y para que vuestro trabajo sea ilustrado y seguro, los días 29, 30, 31 y 1 próximos tendremos unas jornadas de formación y estudio. No dudamos de vuestra asistencia a las jornadas.

Los que formamos en el ejército de Cristo Rey el conocimiento de la obra avivará el amor y ayudará a formar una conciencia de espíritu de sacrificio por nuestra propia Asociación, que en el caso presente es el «alma madre» de todas las actividades colectivas y sociales de los católicos. Sucesivamente iremos dando noticias de las jornadas.

El Consejo Diocesano.

Despedida de la Sección Femenina a su delegada provincial

En franca y sincera camaradería se ha celebrado este acto íntimo, que por su misma intimidad demuestra el sincero cariño que esta Sección Femenina siente por su delegada provincial. Cariño y admiración justificadas por ser ella, Angeles Gómez, el alma de este grupo de muchachas que en labor silenciosa y callada ha vencido pequeñas y grandes dificultades hasta lograr cumplir la misión a ellas encomendada.

Angeles fué la que con su juventud e inteligencia las guió y animó en los momentos de desaliento hasta ver cumplidos sus afanes. ¡Y cómo este grupo de muchachas no va a sentir la marcha de su delegada sentir y alegrarse al mismo tiempo ya que tal marcha es el fin de toda mujer cristiana y española: la creación de un hogar típicamente español en el que no caben términos medios, y es por lo que Angeles tiene que separarse de estas muchachas y seguir cumpliendo su deber de mujer falangista ya que el anhelo de la Falange es devolver a la mujer el lugar que la corresponde: el Hogar.

SE ARRIENDAN pastos para docenas cabras en la dehesa de Duruelo, término de Blascosmillán, para todo el año, para tratar, dirigirse a don Jerónimo G. de Liaño, Jefatura Agronómica de Avila, o al encargado en la misma dehesa.

VENDO

«BALILLA» a particular. Mejorable estado. GUERRAS Santa Teresa 14.—Avila.

La Realeza de Nuestro Señor Jesucristo Solemne fiesta en la Santa Apostólica Iglesia Catedral

El Prelado dará la Bendición Papal, por señalada gracia de S. S. el Papa

Jóvenes de Acción Católica

Todos los jóvenes de A. C. deberán asistir mañana a la misa de Comunión de las ocho en la Catedral, y a las once para recibir la Bendición Papal y asistir a la procesión eucarística que tendrá lugar a continuación.

Asociaciones carmelitanas

Se ruega a todas las asociaciones carmelitanas, de una manera especial a los Caballeros Guardias de Honor, acudan con sus respectivas insignias a la Catedral a las diez para asistir al Pontifical y procesión en la festividad de Cristo Rey.

Frente de Juventudes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Se advierte a todos los camaradas

del Frente de Juventudes, Flechas y Cadetes, que en atención a la solemnidad religiosa del día de mañana, se les aconseja asistan todos a la Misa de Comunión que se dirá a las ocho en la S. I. Catedral y a las once para recibir la Bendición Papal y asistir a la procesión eucarística que tendrá lugar a continuación.

Para lo cual están dispensados de asistir a la formación que se tiene todos los domingos.

Adoración Nocturna

Todos los adoradores deben asistir mañana a la gran fiesta de Cristo Rey en la Catedral, ostentando en la procesión los distintivos correspondientes.

El festival ciclista

El resultado del festival ciclista celebrado en la Plaza de Santa Teresa con motivo de la fiesta de la Industria y Comercio de la Plaza; fué el siguiente:

Primera carrera para profesionales.—Patricio Martín, primer premio Manuel Rofso, segundo; Anastasio Jiménez, tercero.

Segunda carrera para máquinas tipo cadete.—Primer premio, Ignacio Castillo; segundo, Carmelo García.

Cintas para máquina tipo cadete. Manuel Rofso, y segundo distribuido entre tres que obtuvieron igual número de cintas.

Cintas para niños.—Ignacio Castillo y Alfonso García.

Carreras de aros.—Primer premio Eugenio del Barro Martín, y segundo Agustín Rodríguez Negro.

Asilo de Santa Isabel de La Serrada

Existiendo una vacante para naturales de Avila, los que soliciten cubrirla deberán dirigir instancia al señor presidente del Patronato antes del día 15 de noviembre próximo.

Deberán acreditar si aspiran al Sacerdocio: que son hijos de familia pobre; si son huérfanos de padre o madre, y que tienen cumplidos los diez años sin pasar de catorce, así como que son hijos de Avila o han residido, en ella por más de diez años.

A la solicitud se acompañará certificación u oficio del señor párroco que acredite la naturaleza y buena conducta, y vocación en su caso del solicitante, la honradez de sus padres y estado de pobreza de éstos, y certificación facultativa de no padecer enfermedad contagiosa ni defecto físico notable y de haberse vacunado con efecto y cuándo.

SUBASTA

Se anuncia al público la subasta para el aprovechamiento de pastos de Otoño e Invierno del Soto de la Dehesa boyal con cuatrocientas treinta reses lanaras bajo el tipo de dos mil pesetas.

El remate, por pujas a la llana, tendrá lugar el próximo día 29, a las doce y media de la mañana, y el pliego de condiciones está de manifiesto en la Secretaría municipal.

PERDIDA reloj de pulsera el día 21. Se gratificará su devolución en esta administración.

SE VENDE casa número 15 calle de Ajates. Tratar, señor Sánchez. Ajates, 36, principal izquierda.

Vicesecretaría de Educación Popular

Delegación Provincial de Avila

El día 29 del actual «Fiesta de los Caídos» y de acuerdo con el Jefe Provincial y Gobernador civil de esta provincia se celebrarán los siguientes actos.

A las once de la mañana misa solemne en la iglesia de San Vicente, acto seguido y ante la Cruz de los Caídos se dará lectura por el Jefe Provincial de la oración. A continuación los asistentes se trasladarán al Teatro Principal donde escucharán el discurso de José Antonio pronunciado el día 29 de Octubre del año 1933 en el Teatro de la Comedia.

Se ordena a todos los afiliados la obligatoriedad de la asistencia a estos actos.

Se invita a todo el pueblo de Avila en general se asocie de corazón a este homenaje a nuestros caídos demostrando con ello que el sacrificio de nuestros mejores perdura en la conciencia de todos los buenos españoles.

El delegado provincial

FRENTE DE JUVENTUDES

Educación Física y Deportes

Mañana domingo, día 25, dará comienzo el torneo local de balompié entre las Falanges de la Sección de Aprendices. Este torneo se jugará bajo la fórmula de copa a dos vueltas y al equipo vencedor se le entregará una copa donada por el jefe de Centros de Trabajo.

Los encuentros de este torneo se jugarán en campo de deportes de la Academia de Intendencia (Pradillo) los domingos por la mañana.

Los partidos a jugar mañana son: A las nueve y media.—Segunda Falange contra la quinta.

A las once.—Primera Falange contra la cuarta.

Los equipos estarán preparados en el campo con una antelación de quince minutos antes de la hora anunciada para el partido.

TROFEO «JOSÉ AVILÉS»

Campeonato local de Baloncesto Cuartos de final

Partidos para mañana, día 25:

A las tres de la tarde, «Fernando»-«Flechas». Arbitro, camarada Austremonio. Anotador, camarada Grande. Cronometrador, camarada Campuzano.

A las 4:10. «Aguila»-«Liberto». Arbitro, camarada Tomé. Anotador,

El Jefe del Estado asiste a las maniobras celebradas en el Campo de San Pedro Actuaron las fuerzas de la trece División del Cuerpo de Ejército de Guadarrama

COLMENAR VIEJO.—Con asistencia del Jefe del Estado se han celebrado esta mañana en el Campo de San Pedro maniobras militares consistentes en ejercicio táctico de movimiento ofensivo, con la intervención de las fuerzas de la trece División del Cuerpo de Ejército de Guadarrama, y empleándose los elementos apropiados al efecto.

Asistían el ministro del Ejército, general Asensio, el subsecretario del departamento, el director general de Enseñanza Militar, el capitán general de la región, gobernador militar de Madrid y numerosísimos generales.

A las nueve y media de la mañana llegó el Caudillo al campo de maniobras acompañado por el ministro del Ejército y el general jefe de su casa militar. Después de saludar

a todos los generales y jefes presentes pasó al puesto de mando, siguiendo con atención todos los movimientos mientras se desarrollaba el ejercicio. Al final del ataque intervinieron tres escuadrillas de aviación con vuelos rasantes y de bombardeo en picado.

El Caudillo almorzó en el campamento y después de la comida el teniente general Saliquet le expresó las gracias por su asistencia. El jefe del Estado contestó en breve discurso. Las fuerzas que habían intervenido en las maniobras desfilaron ante S. E. y los generales.

Terminado el desfile, el Caudillo se dirigió a pie a su automóvil y fué entonces cuando el entusiasmo de los soldados se desbordó delirante acercándose hasta la persona de Su Excelencia por entre los generales y jefes que le acompañaban.—(Cifra).

Terminó victoriosamente la conquista germana de las grandes instalaciones llamadas «FABRICA DEL OCTUBRE ROJO»

Todo Stalingrado, a excepción de dos barrios, en poder del Eje

LA GUERRA EN RUSIA.—Frente del Cáucaso, según noticias alemanas: En el frente occidental las operaciones germanas progresan satisfactoriamente; se gana considerablemente terreno en la región de Tuapse. Después de haber franqueado el valle de Pchich, los cazadores de montaña han consolidado la posesión de una importante altura que domina la costa del mar Negro. En otra parte del mismo sector, los cazadores alemanes han tomado por asalto otra importante posición de montaña fuertemente defendida y desde la cual los soviets han amenazado durante varios días el flanco derecho del avance germano, cuyos vanguardias no distan ya de Tuapse más de veinte kilómetros.

Los Stukas han extendido su zona de actividad a lo largo de la costa del mar Negro y han alcanzado con sus bombas a un vapor que salía del puerto de Tuapse y que tuvo que ser encallado por sus tripulantes.

EN EL CAUCASO ORIENTAL, las fuerzas motorizadas alemanas que operan en la estepa salina del Norte de Terek persiguen con éxito a la Caballería bolchevique, dispersándola e impidiendo que pueda utilizar los pozos de agua potable del desierto salino. Las formaciones rápidas ganan considerablemente terreno hacia la costa del mar Caspio.

LA GRAN BATALLA DE STALINGRADO.—El último foco de resistencia soviética en la fábrica Octubre Rojo ha sido ocupado hoy por las fuerzas alemanas de artillería y tanques. Estas unidades alcanzaron por tal sector la margen del Volga.

La operación de conquista se efectuó mediante un movimiento de cerco por la derecha y la izquierda, que hizo inútiles todos los esfuerzos bolcheviques para conservar el baluarte. Durante los días pasados, las tropas alemanas se habían desplazado secretamente hacia otros puntos,

camarada, Grande. Cronometrador, camarada Campuzano.

Estos partidos se jugarán en el campo del Frente de Juventudes.

El jefe del Departamento de Educación y Deportes

ULTIMA HORA

Gran Cuartel General del Führer.—El Alto Mando alemán da cuenta de que en el Cáucaso se ha ocupado una importante altura al oeste de Tuapse por las tropas germano-umanas que continúan sus progresos.

En Stalingrado las fuerzas alemanas desalojaron al enemigo de varias calles llegando hasta el Volga.

Al suroeste de Kaluga fracasó un intento enemigo causando grandes pérdidas al soviets.—EFE.

Ofensiva británica en el frente egipcio

EL CAIRO, (Urgente).—Oficialmente se anuncia que el octavo ejército británico se ha lanzado a la ofensiva en el frente egipcio.

—El octavo ejército británico se ha lanzado al asalto, dice un comunicado, apoyado por la aviación. Este comunicado registra actividad aérea contraria sobre Malta.—EFE.

Retraso horario en Francia

VICHY.—A partir del día 3 de noviembre se atrasarán una hora todos los relojes del territorio francés.—EFE.

Alarma en Suiza

BERN.—Dos alarmas aéreas se han registrado en Berna y en Ginebra.—EFE.

Del comunicado italiano

ROMA.—El comunicado italiano registra, entre otras notas, nuevos ataques de la aviación británica a la región del Piamonte y a Lombardia con muertos y heridos entre la población civil. En el ataque a Génova durante la última jornada ven contados veintinueve muertos y ciento veintinueve heridos.—EFE.

Dr. S. León

DIRECTOR POR OPOSICIÓN DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO PULMON Y CORAZON

Consulta de once a una.

Generalísimo Franco, 18

Es aprobado el proyecto de reparación del palacete del Duque de Alba en Piedrahíta

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del ministerio de Educación Nacional por la que se concede el monasterio de Yuste a la Orden Jerónima del Parral, de Segovia.

Por otra disposición del mismo ministerio se aprueba el proyecto de reparación del palacete del Duque de Alba con destino a Escuelas graduadas de Enseñanza primaria.—(Cifra).

✠

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

**Don Pedro Delgado García**  
Del Comercio que fué

FALLECIÓ EN BURGOHONDO (AVILA)  
el día 26 de octubre de 1941

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

**D. E. P.**

Sus hijos doña María, doña Lucía y don Ignacio Delgado González; hijos políticos don Jacinto González, doña Catalina Rodríguez y doña María Luisa Martín; nietos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones por lo que les quedarán agradecidos.

El funeral que se celebre el día 26 del corriente en la iglesia parroquial de Burgohondo será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Burgohondo y octubre de 1942.